

主禮：李昱宏 傳道師

講題：名字記在天上

聖經：路加福音 10:17-24

聖詩：498、391

宣召：啟應文 9

名字記在天上

親愛的弟兄姊妹平安

今天的經文主要是前面耶穌差派 70 個門徒兩兩出去服事回來後，他們中間的對話。路加福音 10:17，這 70 個門徒回來後，對耶穌這樣說，那七十個人歡歡喜喜地回來，說：「主啊！因你的名，就是鬼也服了我們。」他們因著主所賞賜的名與權柄，讓鬼服在他們手下而感到歡喜。

我們在這邊先不要急著接下一段經文，我們可以回過來思考一下，這些門徒為什麼能領受主的名和主所賜的權柄，並且讓鬼降服他們？因為這七十個人，做了一個選擇，並為這個選擇附上代價。

他們選擇被主差派出去，兩個兩個出去，收主的莊稼，如同羊羔進入狼群。這樣他們付了什麼代價？這七十個被主差派出去的人，有可能在路上發生危險，可能被狼吃掉、被強盜搶劫，而且他們家怎麼辦呢？他們出去收主的莊稼，那他們自己的莊稼怎麼辦？一定是得放下來，不是嗎？他們為什麼選擇這麼做呢？因為他們追求的是上帝的國，他們親眼看見耶穌所行的，他們就羨慕，他們也想得到。

親愛的弟兄姊妹，人是要做選擇的，他們這七十個人選擇了那上好的福分，就是上帝的國。我們常常會顧慮太多，以至於我們止步不前，這七十個人願意為主、為上帝國的收成，放下自己的收成，但是我們卻連請個假都很困難。

親愛的弟兄姊妹，當我們選擇跟隨耶穌、選擇愛我們的主，選擇願意為主付代價的時候，主就自己為我們負責，我們就會經歷主奇妙的作為和供應，就像這被差派出去的七十個人，當他們做了選擇之後，他們也親身經歷主奇妙的權能和帶領。

其實，我們都會為我們所愛的付上代價，如果今天我們是盡心、盡意、盡性、盡力愛主，我們一定會為在主面前的擺上，不管是奉獻、不管是付上什麼代價，而感到歡喜。我們常常都用沒有時間來作為我們不靈修、不讀經的理由，但是我們永遠都會有時間的，只是我們選擇把時間用在哪裡。

我們也常會覺得，職場的生活跟信仰的生活是有落差的，但是職場就是我們每天事奉的禾場，我們去上班是為了事奉主，為了讓我們能更好的服事主。

我們常常為著我們的工作，為了我們能在好的企業、好的公司找到工作，或是為著我們的將來會有好的發展感謝上帝，但是我們絕對不能讓我們的工作成為我們的綑綁跟陷阱。我們都有自己很好的前程、美好的計畫，但是一個真正愛主、跟隨主，願意為主付上代價的人，是當主發命令、當教會需要的時候，我可以把我的需要放在一邊。

我們要記得，上帝才是我們真正的老闆，不管我們公司的老闆好或壞，不管公司的主管是公平還是不公平，我們真正的老闆是上帝。雖然我們每天一樣照常上下班，但是我們是在上帝的面前過生活。親愛的弟兄姊妹，我們在世界但不屬於這個世界，這就是希伯來書 11:38 所說，諸個人是世間不堪得有的。如果我們真的是為至高的上帝而活，為至高的上帝而工作，地上沒有一個老闆配得我們，我們的公司不配擁有我們，我們的醫院也不配擁有我們，我們不是在誇口自己，這是聖經裡面上帝的話，說這些人是世界不配有的人，我們之所以在這個公司，是因為上帝要我們在那裡，是因為上帝要我們在那裡為祂做見證。

接下來，路加福音 10:18-20 耶穌回答門徒說，我曾看見撒但從天上墜落，像閃電一樣。我已經給你們權柄可以踐踏蛇和蠍子，又勝過仇敵一切的能力，斷沒有甚麼能害你們。然而，不要因鬼服了你們就歡喜，要因你們的名記錄在天上歡喜。

耶穌為什麼會說，我有看見撒但，親像閃爍對天跌落來？因為當門徒傳揚福音、趕鬼，上帝的國就臨到，撒但的權勢就敗落。因為耶穌給他們權柄能踏蛇與蠍子，也給他們勝過仇敵一切的能力，沒有什麼能夠害他們。

因為上帝已經用祂的得勝成為我們的得勝，主也用祂超過一切萬名之上的名給我們，讓我們能靠著得救，所以我們真的不需要懼怕爭戰，我們要擔心的是我們不爭戰。在與一位同工分享的時候，他說他有一位同事也是教會的會友，但是他都不敢讀聖經和禱告，因為他只要讀聖經、禱告，就會出事。

但主的話告訴我們，我已經互怼有權通踏蛇及蠍子蟲，閹贏過對敵攏總的氣力，決斷無一項會害著你。只要他願意起來奉主的名命令這些錯誤的念頭出去，命令用恐懼轄制他的黑暗權勢出去，一次、兩次、三次，他就會得著釋放，他就能安穩讀聖經、禱告，享受主的平安。屬靈的事是真實的，我們真的要在主的裡面明白。

再來，雖然我們可以靠著主的能力來得勝，靠著主所賜的名與權柄讓鬼降服我們，但是耶穌也提醒我們不要被能力抓住。因為讓撒但親像閃爍對天跌落來、能踏蛇及蠍子蟲，贏過對敵攏總的氣力，都不是我們，而是上帝，我們都是上帝手中的器皿，我們要為了能成為主的器皿而感到歡喜與榮耀。

主禮：李昱宏 傳道師

講題：名字記在天上

聖經：路加福音 10:17-24

聖詩：498、391

宣召：啟應文 9

所以耶穌接下來就告訴學生說，總是，莫得因為諸個神降服恁來歡喜，著因為恁的名記佇天裡來歡喜。用這樣來警告門徒不要驕傲，撒但過去曾經貴為天使長，後來因為驕傲自大背叛了上帝，而被逐出天堂。耶穌提醒門徒，你們已經嘗到了得勝的滋味，更要謹慎自守，警戒驕傲，因為生命比能力更重要。

有一個牧師說，他有一個會友，他的家裡有三個孩子，其中一個孩子有皮膚的問題，通過他們的服事上帝醫治了這個孩子。這個會友在孩子的病還沒好的時候，牧師講道會做筆記，會穩定聚會，也會按時交牧師交代的作業，後來孩子的病好了，雖然後面還會來聚會，但是已經不穩定了，作業也不交了。後來孩子的病又回來了，結果他又回來聚會。這就是只抓住能力，其實能力是連結於生命，沒有生命就不會有能力，沒有生命我們也承載不了能力，沒有辦法成為上帝合用的器皿。

我相信我們或多或少都有經歷過上帝醫治的經驗，但神醫是會復發的，什麼時候會復發？一是當我們被罪勝過的時候，二是當我們的生命沒有連結於基督的時候，三是上帝有功課要我們學習的時候。所以在我們領受上帝極大的醫治，或是極大恩惠的時候，我們真的要非常警醒，讓我們能一直連結於主，不斷持守在醫治與更新裡面。

這也是我們一直在說的，我們在見上帝的那一刻，上帝會跟我們要基督的生命，上帝不會跟我們要能力、財富、知識、才華，而是跟我們要我們裡面的基督。我們要怎麼讓基督的生命建造在我們裡面？我們之前有說過，我們要如何讓基督在我們身上照常顯大，是要藉著去活基督，或去用基督，讓基督在我們身上顯大，但要讓基督的生命成形在我們裡面，只有一件事就是盡心、盡意、盡性、盡力愛主我們的上帝，又要愛鄰舍如同自己。簡單來說，就是順服、遵趁主的教導與心意，同時這也是我們的名會不會記在天上的關鍵。

我們的名怎麼記錄在天上？就是盡心、盡性、盡力、盡意愛主我們的神；又要愛鄰舍如同自己。愛上帝我們就願意為我們的主付代價，為我們的主選擇付代價。我們想想看，如果我們的先生或妻子，說他很愛我們，但又不肯為我們犧牲或是付代價，我們覺得那是愛嗎？那不是愛，真正的愛一定伴隨著犧牲與代價。今天主給我們權柄能力，讓我們出去傳福音、醫病趕鬼，使我們能釋放那被壓制的，這是我們做耶穌基督的門徒必須做的，是我們的責任，但是真正決定我們的名會不會記錄在天上的，是愛主、順服主，且遵趁祂的旨意。

再更簡單的來說，就是過去耶穌怎麼做我們就怎麼做，耶穌是我們盡心、盡性、盡意、盡力愛上帝的典範，耶穌也是我們愛鄰舍如同自己的典範。所以，耶穌為我們開闢的是一個愛上帝、愛人的道路，我們在這條路上，我們的選擇到底是什麼？我們愛什麼我們就得為什麼付代價。我們常常會覺得自己為上帝付了很多的代價，然後覺得自己非常愛上帝，但是到了關鍵時刻，我們卻都不願意為上帝犧牲，我們所選擇的往往都不是上帝。我們要記得，沒有犧牲的愛絕對不叫愛。

接下來，10:21-22 耶穌這樣說，父啊，天地的主，我感謝你！因為你將這些事向聰明通達人就藏起來，向嬰孩就顯出來。父啊！是的，因為你的美意本是如此。一切所有的都是我父交付我的；除了父，沒有人知道子是誰；除了子和子所願意指示的，沒有人知道父是誰。

耶穌說的將這些事對智慧聰明的有隱密伊，這些事是指什麼？就是我們剛剛說的生命奧秘，是我們的名被記在天上。耶穌說生命的奧秘是向嬰孩顯現出來的，為什麼是向嬰孩顯現出來，向智慧聰明人隱藏？因為只有嬰孩是單純以父母的意思為意思，而智慧聰明人會有許多自己的想法。特別在當時被視為聰明人的，大多是宗教菁英的法利賽人、經學教師，以及政治菁英的撒督該人，但耶穌說上帝的奧秘要向這些自高、驕傲、自我中心的人隱藏。相對的，上帝的奧妙要向單純謙卑的人敞開。

所以耶穌要我們謙卑來到祂的面前，不是依靠我們自己的想法，或是許多的學問、知識、哲學，而是要像嬰孩一樣單純倚靠祂，謙卑面對祂，以祂的心意為心意，只有這樣，我們才能真的看見在基督裡所顯明的上帝，因為基督是上帝本體的真相，上帝一切的豐富都在耶穌基督裡面，而除了子及子所愛欲指示的以外，無一個識父是誰。所以我們不是靠著我們所想的、所會的來認識上帝，我們是靠著基督來認識上帝，當我們生命與基督連結越深、越親密，我們就會越認識上帝。

親愛的弟兄姊妹，約翰加爾文說，基督信仰的唯一法則就是謙卑。聖伯納多也說，所有屬靈的追求，若不是建造在謙卑的根基上，都會崩潰瓦解。驕傲是我們屬靈成長的絆腳石，願我們都謙卑與主同行，讓我們的名字能記載上帝的冊上。

最後，用約翰福音 15:16 和大家一起勉勵，不是你們揀選了我，是我揀選了你們，並且分派你們去結果子，叫你們的果子常存，使你們奉我的名，無論向父求甚麼，他就賜給你們。